



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
— Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Jueves 16 de Septiembre 1937

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3025

Número 186

Las tropas de León y Asturias conquistan nuevas posiciones Son rechazados ataques enemigos en el Jarama y en Peñarroya

Exaltación del CAUDILLO Idea de imperio

Por los meses de julio y agosto del año anterior, los buques piratas de la escuadra roja, buscaron refugio en el puerto de Tánger. Aún se hallaba en estado embrionario la organización de la Flota Nacional, cuando ya los bravos marinos a las órdenes de Moscú, los imitadores de la tripulación del "Potemkin", los que asesinaron con insuperable villanía a los caballerosos jefes y oficiales de la Armada española, procuraban lugares de escondites, temerosos del castigo que pudieran infligirles nuestros barcos. Fue entonces cuando el CAUDILLO tuvo aquel soberano gesto, gesto de arrogancia imperial, traducido en una severa conminación, que produjo sus naturales efectos. Las Cancillerías europeas se conmovieron ante la amenaza de FRANCO, y la Escuadra republicana tuvo que zarpas, en la pesada de otro amparo. No fue esta la primera vez en que FRANCO tuvo que adoptar una actitud de supremacía frente a los manejos internacionales con los que se intentaba dañar a España. Ni fue, tampoco, la única ocasión en que se exteriorizaba un ansia legítima de imperio. Precisamente, contribuía a la evocación el mismo nombre de la ciudad: Tánger, Tánger, sobre la que España puede alegar y alegó, oportunamente, un derecho de reivindicación apoyado en la Historia y en la Geografía. Porque Tánger tiene una profunda raíz española, y española seguiría siendo a no haberse interpuesto el egoísmo, la conveniencia de otras naciones, que lograron arrebatarlos lo que legítimamente nos pertenecía. La conferencia de Algeiras asumaba después un nuevo despojo de España, que era como la anulación de lo que pudo ser su imperio marroquí. Para evitar en el futuro toda tentativa reivindicatoria de España sobre Tánger, y como no fuese posible satisfacer la ambición de cada una de las potencias que la codiciaban, se acordó la internacionalización de la ciudad y se emplearon los más taimados procedimientos conducentes a que España no pudiera influir en su mandato administrativo. En vano se reclamó repetidamente contra la injusticia. El ilustre Primo de Rivera mostró gran empeño en conseguir, con respecto a Tánger, una solución netamente española. Posteriores acontecimientos, cuyo epílogo fue la muerte de aquel gran patriota, frustraron la empresa. Hoy, aun los menos versados en cuestiones de carácter internacional, saben cómo se debate Tánger entre tantos intereses que lo agobian. Pero nada de esto importa para que España se afirme, ahora con mayor fortaleza que nunca, en su histórica idea de imperio. Porque la nueva España que se forja santificada por la sangre, tiene un claro destino imperial que habrá de cumplirse inexorablemente.

Un espectador en la guerra Sigue el avance sin interrupción

Hacia la meta definitiva
SANTANDER, 15.— Los celajes que han cubierto el cielo durante todo el día no han sido obstáculo para que los aviones se dediquen a su tarea desde muy temprano. El ruido poderoso de muchas escuadrillas venía a ser la prueba de la importancia de los objetivos que los soldados han de conseguir, y hoy se han extendido los ruidos ensordecedores durante todas las horas de la mañana y las primeras de la tarde. No es preciso repetir: el tiempo ha permitido operar, luego los objetivos se han coronado triunfalmente.
Las tropas han continuado el avance. Los rojos han resistido pegados al terreno montañoso y abrupto, mientras la aviación, en vuelos muy bajos, los ha descubierto y los ha perseguido y los ha protegido el avance de la infantería, que ha puesto en fuga a varios batallones de milicianos, que dejaron en nuestro poder abundante material de guerra.
El empujón más fuerte de nuestros soldados fue a lo largo de la carretera de Pánes a Arenas de Cabrales, donde el enemigo había construido sólidas fortificaciones, que fueron arrolladas hasta coronar nuestros bravos boinas rojas aquellos objetivos, precisamente señalados. Los pueblos de Mier, Barrio y Aller y alturas prodigiosas al Oeste de este mismo pueblo pasaron sucesivamente a poder de España, y los escasos habitantes que los rojos han dejado en los campos hicieron a las tropas liberadoras un recibimiento emocionante.
Más al Sur, por el sector de León, basta por un día más decir que las tropas avanzaron con ese ritmo que es normal en la marcha por las zonas más abruptas y difíciles de Europa. La mejor prueba del éxito con que operan las columnas de este sector está en la ocupación de La Vid y una cota de gran altura más al Norte del vértice de Franja, siendo en este terreno donde el enemigo quiso resistirse con mayor dureza; pero, una vez más, las tropas

EL DECRETO SOBRE EL TRIGO

Nuevos actos de divulgación en diversas provincias

SALAMANCA, 15.— Más de cuatro mil personas asistieron al acto dado por los camaradas de Huelva, en cuyo término se celebró una manifestación que recorrió las calles cantando el himno de Falange y vitoteando a FRANCO.
En la provincia de Huesca se celebraron actos en Ayerbe, Berdón y Bailo, reinando en todos ellos general entusiasmo.
Se preparan actos análogos en Jaca y Sabiñánigo.
En Avila tuvieron lugar actos en Villanueva de Gómez, Blasco, Millán, Mirena, Becillas, Malpartida de Corneja, Mesegan de Corneja, Gállegos de Sobrinos y Cabeza de Villan.
Continúa con gran entusiasmo en toda la provincia de Sevilla la propaganda del decreto del trigo.
Los labradores asisten con gran interés a los actos que los equipos de propagación de FET y de las JONS celebran hasta en los pueblos más insignificantes.
Los diversos servicios de propaganda han recorrido los siguientes pueblos: Loutares, Los Huertos, Ronda de Eresma, Valeca, Zarzuela del Monte, Madrona, Puenteblancos y Villacastín.
En todos los pueblos, ante enorme concurrencia, los propagandistas expusieron el avance del decreto del trigo, que afecta tan hondamente al porvenir de España.
Los labradores escuchan con agrado la misión que ha de tener el gran Sindicato Agrícola.
En todos los actos hubo aplausos y vivas y al terminar se cantó en todos los pueblos el himno de Falange.
Los equipos han visitado también Yanguas, Tabanera, Monzonillo y Carbonero el Mayor.
En Yanguas cerró los discursos el señor cura párroco, quien dió las gracias a los oradores de la FET por el sacrificio que supone para ellos propagar y difundir hasta por los pueblos más pequeños este decreto, que tanto beneficiará a los labradores y con ellos a la economía nacional.
En la provincia de Palencia se han celebrado concentraciones en Astrillo, Frómista y Amuzco, reinando formidable entusiasmo.
Ante los campesinos de Carri hablaron Dionisio Martín e Hinojal. Continúan actos análogos en Villarramiel, Parides y Villada.
En la provincia de Avila tuvieron lugar actos grandiosos en Piedrahíta y Barco de Avila.
Con no menor formidable entusiasmo efectuáronse actos en Mondragón (Guzpúzcoa) y en Yeles, Esquivias y Borox (Toledo), donde se vitoreó al CAUDILLO del campo.
La prensa de Tenerife elogió el sentido nacionalista del decreto que preside en toda la ordenación de la economía.

JUSTICIA A ESPAÑA La Silla Hispalense al Cardenal Segura y Sáenz

LA Santidad de Pío XI, reivindicando a España, ha reivindicado también al Eminentísimo Cardenal Pedro Segura y Sáenz, Benemérito Arzobispo de Toledo, Prímado de las Españas, que fue arrojado violenta y cruelmente del país, por aquel infame gobierno provisional de la República, del que era ministro de la gobernación el incendiario Miguel Maura.
Para aquel conglomerado de masones, era el Cardenal Segura un terrible enemigo. Para nosotros católicos, el entonces Prímado de España, era el varón fuerte, animado del espíritu de Dios, que defiende la Verdad. La maravillosa carta colectiva de los prelados, de 3 de julio de 1931, fué la revelación de la conciencia católica, expuesta de manera maestra, por aquellos dignísimos obispos. Protesta justa de los vejámenes y vituperios a que por aquel gobierno se sometía a nuestra Santa Madre la Iglesia.
Desde aquellos primeros días de la nefanda República, se retrató bien su carácter genuinamente anticatólico y grosero, con la expulsión del santo e insigne purpurado, expulsión puesta en práctica por el desgraciado Miguel Maura, juguete de aquellos ruines hombres de la segunda y última República.
Hermosa lección, la que el Sumo Pontífice brinda a todos los acomodaticios del mundo entero, volviendo a su Patria al venerable arzobispo; y honor grande para nosotros españoles, que se le destina a ocupar la vacante del Ilustre Cardenal Lluís, si la bendita de la diócesis Hispalense, santificada por San Isidoro y otros magros prelados de preclara virtud y ciencia.
Y hay algo muy elocuente en esta designación del Cardenal Segura, y es cómo Dios exalta a los humildes. Todo el mundo sabe la humildad franciscana; la sencillez y modestia de este bondadoso presbítero. Veamos cómo la Providencia con su justicia infinita, mientras humilla y confunde a soberbios ministros y caricaturescos presidentes, eleva y expone a la universal contemplación, la virtud excelsa del nuevo Arzobispo de Sevilla, Eminentísimo Cardenal, Penitenciario de España, don Segura y Sáenz, aver perseguido y expulsado de España, y hoy felizmente reintegrado a ella.



UN RECUERDO A GUATEMALA

El general Jorge Ubico
SALAMANCA, 15.— El actual presidente de Guatemala es originario de la capital de la República y durante su niñez residió en Madrid, donde su padre, el licenciado don Arturo Ubico, desempeñaba el cargo de ministro de su país.
Nació el 10 de noviembre de 1879, contando a la fecha cincuenta y ocho años de edad.
Durante la Presidencia del doctor don Manuel Estrada Cabrera sirvió el general Ubico como gobernador de los departamentos de Alta Verapaz y Retalhuleu, dando a conocer entonces su espíritu progresista y dinámico.
Se distinguió de modo sobresaliente en el último departamento (Retalhuleu), como jefe de la campaña contra la fiebre amarilla, que azotó aquellas regiones en 1918.
Durante la administración del general don José María Orellana desempeñó el cargo de ministro de la guerra.
Su primer acto al tomar posesión de la Presidencia en 1930 fué establecer la ley de Probidad, que determina las condiciones necesarias para desempeñar un cargo público y obliga a todo empleado superior a que antes de tomar posesión de su puesto deposite en la Dirección General de Cuentas, un inventario detallado, una lista de todos sus bienes, créditos y deudas, así como los de su esposa hijos o padres, a fin de que cualquiera tenga el derecho de saber a toda hora el importe del haber de cada uno y pueda determinarse si ha habido o no un aumento ilícito de su fortuna durante el tiempo que desempeñó su empleo.
Tanto en el sentido económico como en el material, Guatemala ha avanzado de un modo extraordinario durante la administración del general Ubico.

Carmencita Franco

Cumpleaños de la hija del GENERALISIMO
BURGOS, 15.— Ayer celebró su cumpleaños Carmencita Franco, hija del GENERALISIMO.
El Ayuntamiento de la ciudad le hizo un delicado obsequio. La familia del GENERALISIMO celebró la fiesta en la intimidad.

Nota a la Sociedad de Naciones

El auténtico gobierno español pone los puntos sobre las íes
GINEBRA, 15.— Ha sido publicada la nota enviada por el Gobierno español a la S. de N.
Con esta nota, el Gobierno nacional trata de probar ante el mundo que representa el sentir de la nación española y que el movimiento nacional no es una simple sublevación militar contra el Poder legítimamente constituido, sino consecuencia del estado caótico en España, tiranizada por un Gobierno marxista, incapaz de impedir la perpetración de atentados y crímenes en las personas más caracterizadas de la nación.
Por el contrario, el Gobierno del General FRANCO ejerce una soberanía efectiva sobre la mayor parte del territorio español y sobre el Protectorado de Marruecos y colonias de África, gozando la Iglesia católica de plena libertad y estando garantizados los derechos individuales que sean compatibles con el derecho de la guerra.

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 15.— Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 15 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.
EJERCITO DEL NORTE
FRENTE DE LEÓN.— Ha continuado el avance de nuestras tropas en este frente, venciendo la tenaz resistencia enemiga y ocupándose vértice Franja, primeras casas de Villasilpín y cota 1.394, al Este de La Vid. Se ha restablecido la circulación por vía férrea hasta las proximidades de Pola de Gordón.
FRENTE DE ASTURIAS.— En el sector Oriental, continuó el avance de nuestras columnas, habiéndose ocupado el macizo situado dos kilómetros al Este de Peñas Blancas, pueblos de Aller, Mier, Barrio y el macizo de Carria, al Noroeste de Mier.
El avance continúa a la hora de recibir el parte.
En el sector Occidental, tiroteos y cañones.
EJERCITO DEL CENTRO
FRENTE DE MADRID.— Esta madrugada el enemigo atacó en el sector del Jarama, siendo rechazado. En el sector de Talavera se presentaron en nuestras filas 22 milicianos, muchos de ellos con armas.
FRENTE DE ARAGON.— Cañones en algunos sectores.
EJERCITO DEL SUR
FRENTE DE CORDOBA.— En el sector de Peñarroya, el enemigo atacó con auto-ametralladora blindada y tanques, siendo rechazado con gran número de pérdidas e inutilizándose tres tanques.
En los restantes sectores de este Ejército, sin novedades dignas de mención.
Salamanca 15 de Septiembre de 1937.— De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,
FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica de la campaña Una jornada dura y victoriosa

Los rojos destruyeron Pola de Gordón

LILANES, 15.— Los rojos asturianos quieren despedirse de la guerra haciendo un supremo esfuerzo. Hoy ha sido día de combates duros en todos los frentes de nuestro Ejército en la región asturiana. Pocas veces como hoy se han batido nuestras tropas empleando a fondo todo su valor; pocas veces, también, la victoria ha coronado como hoy su ímpetu y sus esfuerzos.
En el sector de Pola de Gordón continuaron las fuerzas leonesas y gallegas su avance raudos por las montañas. Sin duda, les dió ímpetu y coraje el haber presenciado la bárbara destrucción de Pola de Gordón. Ellos la han presenciado, y la relatarán a los lectores del mundo los correspondientes extranjeros que entraron en dicho pueblo cuando éste era un verdadero brasero y vieron las enormidades cometidas por los rojos al abandonar el pueblo y escucharon de labios de unas cuantas pobres mujeres que se quedaron en el pueblo refrieron con lágrimas en los ojos, las monstruosidades de que habían sido objeto. Como detalle diré que la central eléctrica de la Duro-Figuera ha sido volada con dinamita por los salvajes.
El enemigo había recibido en las últimas 24 horas importantes refuerzos, tan importantes, que solo por ferrocarril se vieron llegar siete trenes completos de milicianos, que acudían a defender el sector de Pajares y la sierra de Cueto Negro. En esta sierra la lucha ha sido tenacísima, teniendo que emplearse nuestros bravos soldados repetidamente al arma blanca y conquisando el picacho tres picacho a base de dorrochar verdadero heroísmo. El final de la jornada, tras un episodio extraordinariamente duro con la posesión del picacho más difícil de sierra de Cueto Negro, fué que todas esas montañas quedasen en nuestro poder. La alegría de las unidades es extraordinaria por la victoria conseguida y después han continuado avanzando, ocupando la cota 1.394 al Este de La Vid, tomando también un pueblo importante.
Por el sector de la costa, igualmente han seguido avanzando las

Obrero: NECESITAS DE LA PATRIA, como necesitadas de la familia. Serás FUERTE Y PODEROSO, cuando pertenezcas a una NACION FUERTE Y PODEROSA. Obrero: No olvides que la Patria y la Familia TE REPRESENTAN.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, lleva al Estado el impulso de todos los que sienten la impaciencia de hacer de España un país rico y fuerte, capaz de continuar en el futuro el destino imperial propio de su pasado.

SANTORAL

Santos de hoy
San Cornelio, papa y San Cipriano, obispo, mártires.

Santos de mañana
La Impresión de las Llagas de N. P. San Francisco.



Miranza al día

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 29,6.
Temperatura mínima: 19,6.

Estado del Cielo.—Nuboso.—Nuboso.—Algo nuboso.
Sale el Sol a las 7,6 y se pone a las 19,31.



GOBIERNO MILITAR

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer S. E. el Gobernador Militar, las de los señores Delegado de Hacienda, Jefe provincial de F. E. T., Director de los Hermanos Maristas, Consul de Cuba, Coronel Jefe del Tercio de la Guardia Civil y Coronel de Ingenieros.

UN DONATIVO

En la mañana de ayer visitaron al Excmo. señor Gobernador Militar los hermanos Jaime García, para hacerle entrega de la cantidad de 25 pesetas, con destino a la suscripción del Ejército.

INSTRUCCIONES A LAS MALAGUENAS PARA LA CONFECION DE PRENDAS

Como aclaración a la nota publicada en la Prensa de ayer, se pone en conocimiento de la mujer malagueña que los donativos de chalecos de punto y demás prendas de abrigo para los soldados de nuestro Ejército que luchan en el frente y que se refiere al raso de los citados donantes.

ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR DEL DIA 11 DE SEPTIEMBRE DE 1937. II AÑO TRIUNFAL

Art. 1.º Documentación. Estados de Jefes y Oficiales.—Los Jefes de las Divisiones, Gobernadores Militares y Jefes de Cuerpo, remitirán con urgencia al GENERALISIMO, los estados que le fueron enviados por dicha autoridad, para expresión numérica de los Jefes y Oficiales que se especificaban en los respectivos oficios de remisión.

Art. 2.º Reclutamiento. Reemplazos pendientes de revisión. Destinos de los declarados útiles.—El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra en telegrama postal de 4 del actual dijo:

"Manifesto a V. E. que con el fin de evitar el que algunos individuos de reemplazos movilizados, pendientes de revisión conforme al Decreto Ley de 27 de julio último y Orden de 7 de agosto del año actual, traten de eludir el cumplimiento de sus deberes militares, enrolándose en Milicias con fecha anterior a la de su reconocimiento y en el supuesto de ser declarados útiles para todo servicio, quedar libres de su incorporación al Ejército, S. E. el GENERALISIMO de los Ejércitos Nacionales ha resuelto lo siguiente:

Todos los individuos pertenecientes a reemplazos movilizados, comprendidos en alguna de las exclusiones del servicio militar concedidas anteriormente, que se hubieran alistado en Milicias a partir de la fecha de la publicación de la primera de dichas disposiciones, si del nuevo reconocimiento a que han de someterse resultaren útiles para todo servicio, serán destinados precisamente al Ejército y a los puestos de vanguardia, pues todos los que teniendo aptitud física suficiente no han ido hasta ahora a filas, han de servir precisamente en primera línea, pudiendo sólo en caso excepcional ir a servicios auxiliares, pero siempre en el Ejército.

Lo que es orden de S. E. se publica para su cumplimiento por las Casas de Recluta, Jefes de Cueros y Unidades de este Ejército.—El Coronel Jefe de E. M.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL 16 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Jefe de día.—Un Comandante de Infantería.
Imaginería.—Un Teniente Coronel de Infantería.
Visita de hospital.—Un Oficial de Falange Española Tradicionalista.
Oficial de Vigilancia.—Uno del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.
Vigilancia:
Primer sector.—Dos cabos y dos patrullas de tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.
Segundo sector.—Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.
Tercer sector.—Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.
Talladores.—Para la Caja de Recluta y Junio de Clasificación y Revisión, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.—D. O. de S. E., el Capitán Mayor de Plaza.
Asociación Provincial Protectora de ciegos
El número premiado el día 15 es el **779**

GOBIERNO CIVIL

Se prohíben las suscripciones no autorizadas

El Excmo. Sr. Gobernador ha dictado la siguiente circular: Los Boletines Oficiales de 20 de Junio y 30 de Julio últimos, insertan Circulares de este Gobierno Civil, que prohíben las suscripciones y custodias que no estén debidamente autorizadas por este Gobierno en la forma dispuesta en las mismas; reitero cuanto en ellas se dispone y encargo por última vez a los Señores Alcaldes y demás agentes dependientes de mi Autoridad, vigilen e impidan la transgresión a lo mandado, dando cuenta inmediata de las infracciones que puedan cometerse, y de las que haré responsables a aquellas Autoridades sino lo comunicasen inmediatamente tan pronto como de ellas tengan conocimiento.

Málaga 14 Septiembre de 1937. II Año Triunfal.

EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTES SE PAGARA NORMALMENTE

Bajo la presidencia del Gobernador Civil, señor García Alted, se ha reunido la Junta provincial del Subsidio Pro Combatientes, estudiando diversos asuntos de gran interés para que los pagos de estas atenciones se hagan con la mayor normalidad.

VISITAS

El Gobernador Civil, señor García Alted, recibió entre otras las visitas de los capitanes de Ingenieros señores Velasco y Pella; don Manuel Pérez Bryan, vocal de la Comisión Provincial de Beneficencia; Ilmo. Sr. Deán don Diego Márquez; don Federico Marín; don José Luis Jiménez de la Plata; Alcalde de Pízarra, y una comisión de damas enfermeras del Seminario.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA DE MALAGA

Los productores de maíz de la provincia se reunirán el miércoles. En el Gobierno Civil nos fué facilitada la siguiente nota:

Por la presente se convoca a los productores de maíz de la provincia a una reunión que se celebrará el próximo miércoles, día 22 del corriente, a las once horas de la mañana, en el domicilio de esta Cámara Oficial Agrícola (Servicio Agronómico, edificio de la Aduana segundo piso) con objeto de constituir la Asociación de Productores de Maíz de esta provincia, a la que pertenecerán obligatoriamente cuanto los se dediquen a esta clase de cultivos, de conformidad con lo ordenado en el artículo 12 del Bando del Excmo. Sr. General Jefe de Ejército del Sur, fecha 30 de Agosto próximo pasado, y publicado en el Boletín Oficial de esta Provincia de fecha 14 del corriente.

A LOS PRODUCTORES Y EXPORTADORES DE ALMENDRAS

Un recuerdo de las obligaciones que tienen.

La Comisión Arbitral Almendra nos envía para su publicación el siguiente comunicado:

Se recuerda a los productores y exportadores de almendras situados en las provincias de la jurisdicción de la Segunda División la obligación ineludible que tienen, según el último párrafo del artículo sexto del Bando dictado por el Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur de suministrar por cada operación de venta o de exportación que realicen a esta Comisión Arbitral (situada en el domicilio de la Cámara Oficial Agrícola de Málaga, edificio de la Aduana, segundo piso) una nota, en la que deberán hacer constar la cantidad, clase e importe del producto que ha sido objeto de venta o exportación, teniendo bien presente que cualquier falsedad en precios, clase, etc., será severamente castigada.

Esta Comisión Arbitral hace constar a los efectos que procedan, que los precios de compra, serán cada día los que tenga establecido la Comisión en relación con los de exportación, siendo válidos los que figuraran en el Bando de creación de esta Comisión hasta órdenes en contrario, pero que una vez efectuada una compra (siempre que ésta se haya ajustado a las normas que establece el citado Bando o haya sido de esta Comisión), las alternativas del mercado tanto interior como exterior, no modificarán las condiciones de dicha compra, corriendo las ventajas o perjuicios que de las mencionadas alternativas puedan derivarse, a cargo del comprador.

Se hace presente que los precios mínimos de compra han de ser observados no sólo por los exportadores sino por los remitentes a la Península, por los especuladores y en general por todos aquellos particulares o Entidades que efectúen compras de almendras a los productores.

Esta Comisión requiere a todas aquellas personas o Entidades que

RASGOS DE LA JORNADA

Ronda va a celebrar también el aniversario de su liberación. Cada pueblo recuerda con legítimo alborozo la fecha histórica en que rompió sus cadenas que le oprimían. Ayer fué Antequera; mañana, Ronda. Sucesivamente, todas las poblaciones de la provincia irán recordando con intenso júbilo el buen día en que Dios permitió que fueran salvadas. Una representación rondeña visitó ayer al Alcalde de Málaga, invitándole a sus fiestas de conmemoración que se celebrarán en Ronda con tan patriótico motivo. También ayer conocimos una disposición tocante a los productores de maíz, que los obliga a asociarse, disposición que señala un plazo próximo a tal efecto. También se dictan medidas que afectan a la industria de chacineries, en relación con los mataderos industriales y la venta de embutidos. El igualmente se regula el comercio de la almendra. En todo esto se ve la mano preciosa y dirigente del Estado, que a pesar de los afanes de la guerra no descuida los problemas relacionados con la producción. El decreto sobre el tripo parece que marca una pista de la que habrán de adoptarse nuevas resoluciones en lo atañedor a todos los ramos de la riqueza nacional. El Estado todavía inicia su labor en este punto, tan compleja como profunda, pero asistido de un propósito renovador e impulsor de la prosperidad española. Todo esto señala el camino de un porvenir mejor, del porvenir que se merece España, que al fin va a sobreponerse a su decadencia y a reincorporarse a la Historia con una nueva ansia de vida y con una voluntad de engrandecerse que habrán de conducirla al triunfo.

UNA CIRCULAR DE LA INSPECCION PROVINCIAL VETERINARIA

En el Gobierno Civil nos fué facilitada la siguiente circular: Próximamente, la temporada chacinera y necesitada esta industria una urgente y eficaz organización, se recuerda a los propietarios de mataderos industriales y fábricas de embutidos la vigencia de la Orden de 27 de Octubre de 1931 y Decreto de 5 de Diciembre del mismo año, a cuyas disposiciones habrá de darse el más exacto cumplimiento.

A este fin, tanto los propietarios de mataderos industriales y fábricas de embutidos, como los particulares que sacrificien o faenen cerdos para industrializar sus carnes (excepto las destinadas al consumo familiar) tendrán que colocarse dentro del presente mes, en condiciones legales de funcionamiento.

A partir de primero de Octubre próximo, serán consideradas como clandestinas para todos los efectos legales, las industrias chacineras cuyo funcionamiento no se ajuste exactamente a las vigentes disposiciones en la materia.

Los señores inspectores municipales veterinarios, me darán cuenta de los mataderos industriales y fábricas de embutidos que funcionen en sus respectivas demarcaciones en el plazo improrrogable de ocho días a contar desde la publicación de esta Circular en el Boletín Oficial, dando a conocer a los interesados el contenido de la misma.

Málaga 14 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

El Inspector provincial, F. Sevilla Blanco.

IMPOSICION DE MULTAS

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil han sido impuestas las siguientes multas:

Por no hacer efectivo el importe de su Ficha Azul para el sostenimiento de los Comedores de Auxilio Social al cual está comprometido, como también disuadirse de pagar dicha cuota en una de las postulaciones llevadas a cabo por las señoritas encargadas de tal misión, teniendo en cuenta la situación económica, su falta de aportación, poco patriótica y ninguna cooperación a nuestro Glorioso Movimiento, ha sido multado con mil pesetas, el individuo natural y vecino de Rincón de la Victoria, domiciliado en la Barriada de Torre Benagabón, Antonio Garrido Moreno, cuyo importe hará efectivo en un plazo de cinco días.

Por no contribuir con arreglo a su posición económica, a la obra tan patriótica y benéfica del Plazo Único, han sido multados en la cantidad que a cada uno se le indica los vecinos de Antequera que a continuación se relacionan:

Doña Carmen Bellido, viuda de Cuadra, 2.000 pesetas; doña Teresa de Cámara, viuda de la Fuente, 2.000; don José Paché de los Ríos, 500; doña Remedios Lora Chaves, 250; don Juan Rován Rebollo, 500; don José de la Cámara Jiménez, 100; don José Muñoz Chera, 250; don Baldozero Tapias Pardo, 250; don José Fuentes Cardeñas, 250; don Mariano Sansabastida, 100; don Ignacio Manzanares Forzano, 500; don Miguel Lara Lara, 100; don Francisco Palma Lleras, 100; doña Purificación Guerrero, 500; don Juan Vázquez Vilchez, 250; don Miguel Verdún, 250; señora viuda de Agustín Burgos, 1.000; don Antonio Miranda, 100; don Juan Arguñello Atroche, 2.000; don Manuel Clavijo, 100; doña Magdalena Rosales, 250; don Manuel García Fernández, 300; y don José García Rey, 250.—Total, 12.300 pesetas.

Dichas sanciones deberán hacerse efectivas en un plazo de cinco días.

Málaga 14 de Septiembre de 1937.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SEGUNDA LINEA

Orden para el día 17 de Septiembre de 1937

Jefe: El de la 1.ª Centuria.
Parada: La 1.ª Centuria (completa).

Imaginería: El jefe de la 3.ª Centuria.

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local para la distribución de la guardia.

Centuria de instrucción para el día 17 Septiembre 1937

Los de la 6.ª Centuria.
Los camaradas comprendidos en dicha Centuria deberán estar a las siete en punto de la tarde en la Jefatura Local.

Las faltas serán castigadas con las mismas sanciones que la guardia.

Málaga 16 Septiembre 1937. — II Año Triunfal.

El Delegado de los Servicios Saludo a FRANCO, ¡Arrriba España!

TERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

Requeté de Reserva

Servicio de guardia para el día 17

Oficial de servicio: Uno de este Tercio.

Suboficial: El del tercer pelotón de la primera compañía.

Guardia: Sargento, Cabos y Boñeros Rojas del tercer pelotón de la primera compañía.

La guardia deberá presentarse el día 17 del corriente a las 8 de la mañana en el local de FET, de la JONS, Queipo de Llano, 72.

El Jefe

DELEGACION DE RECLUTAMIENTO

Relación de los camaradas que han de retirar sus carnets de esta Delegación en el día de hoy, 15 de Septiembre, y en las horas hábiles de 10 a 1 y de 4 a 6.

Francisco Pérez Vázquez, Juan Ternero Gutiérrez, Juan Cueto Caraballo, Pedro Moraleja Hidalgo, José Fuertes Rendón, Antonio Ballesteros Lucienes, José Gallego Rico, José Gómez Hidalgo, Miguel Hidalgo Zúñiga, José Calvente Ruiz, José Alebitria Molina, José Rodríguez Salas, Dionisio Capilla Fernández, José Salazar Gil, Andrés Rodríguez Barrueta, Antonio Toro Martín, José Ruiz Molina, Rafael Tuderni García, Andrés Pastor Sella, Bernardo Díaz González, Ricardo Ruiz Añas y Salvador Fernández García.

Málaga 15 Septiembre del Segundo Año Triunfal.

El Delegado

ECOS DE SOCIEDAD

A GRANADA

Procedentes de Tetuán y de paso para Granada, llegaron ayer a Málaga don Francisco Carrión y su distinguida esposa.

DE TETUAN

Llegó ayer a Málaga, procedente de Tetuán, nuestro distinguido amigo el ex ministro de Justicia de la Dietadura don Galo Ponte.

REGRESO

Ha regresado de Sevilla nuestro querido amigo el oficial del Tercio de Requetés don Fernando C. Bassy.

Paquino Caffarena Acoña

Desde la tarde de anteaer estuvo expuesto en la Capilla del Cementerio de San Miguel el cadáver del heroico cabo del Batallón Calvo Sotelo, Tercio de Nuestra Señora del Pilar, don Francisco Caffarena Acoña, que en el frente de Aragón dió su vida por Dios y por la Patria. Durante todo este tiempo no faltaron familiares y amigos que velaron el sueño eterno del distinguido joven malagueño.

En la tarde de ayer se verificó el acto de dar sepultura a su cadáver, constituyendo una gran manifestación de duelo, pues podemos afirmar, sin temor a la exageración, que en San Miguel se dieron cita varios centenares de personas, que de esta forma le rindieron su último tributo de amistad y cariño.

El féretro envuelto con la Bandera Nacional, fué colocado en la puerta de la Capilla, desfilando entonces ante el cadáver un piquete con escuadra de zastadores y banda de tambores y cornetas del Tercio de Requetés de Reserva de Nuestra Señora de la Victoria, y a continuación tres escuadras de FET y de las JONS.

Después fué trasladado el féretro a hombros de familiares y amigos a la tumba, y en el momento de cubrirse, el jefe accidental del Tercio de la Victoria pronunció en alta voz por tres veces el nombre de Francisco Caffarena Acoña, que fué contestado por todos los que asistían al triste acto con un fervoroso ¡Presente!

La presidencia del duelo estaba constituida por el padre del héroe, don Francisco Caffarena, y sus hermanos don Vicente, don José Antonio y don Angel, asistiendo también numerosos oficiales del Requeté y representantes de FET.

A las numerosas pruebas de condolencia que la familia del heroico cabo del Batallón Calvo Sotelo recibió en la tarde de ayer, unimos la nuestra muy sincera, rogando a nuestros lectores una oración por su alma.

Francisco Caffarena Acoña, ¡Presente!

VIDA MUNICIPAL

RONDA CELEBRARA EL PRIMER ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

El Alcalde accidental, don Pedro Luis Alonso, dijo ayer a los periodistas, cuando éstos le visitaron como de costumbre, que tenía pocas noticias para la Prensa.

—Pueden ustedes decir que el Alcalde de Ronda, señor Santandreu, general retirado, me ha enviado un cariñoso telegrama invitándome a los actos que en aquella ciudad han de celebrarse con motivo del aniversario de su liberación por nuestro glorioso Ejército.

LA LLEGADA DE LOS FLECHAS

El Sr. Alonso agregó después, que el día anterior había concurrido a la Estación a esperar a los flechas que regresaban de Italia.

LOS RESTOS DE UN HEROE MALAGUENO

También asistió después al triste acto de la llegada de los restos del joven malagueño don Francisco Caffarena Acoña, muerto gloriosamente en el frente de Aragón.

UNA COMISION DE PANADEROS

Terminó diciendo que para hablarle de distintos asuntos había recibido a una comisión de industriales panaderos y otros de vendedores de hortalizas.

Ayuntamiento de Málaga

SUBASTA

El Jueves, día 30 del presente mes de Septiembre y hora de las doce, tendrá lugar en el despacho de la Alcaldía, el acto de la celebración de subasta pública para las obras de alcantarillado de la barriada de La Caribuela (Torremolinos).

Los pliegos de condiciones técnicas y administrativas y demás antecedentes, se encuentran para su examen a disposición de los señores licitadores que deseen tomar parte en ella en la Sección de Fomento, Negociado de Obras Públicas de la Secretaría de esta Corporación, todos los días hábiles, durante las horas normales de oficinas, a partir desde el siguiente al de haber sido publicado el anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, cuya inserción tuvo efecto el día 4 del actual, siendo el período de esta exposición hasta el día 29 del corriente, en que queda cerrado el plazo de admisión de proposiciones.

Lo que se hace público, por medio del presente anuncio, para general conocimiento.

Málaga 15 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.

El Alcalde Accidental, PEDRO L. ALONSO.

Málaga

HOTEL IMPERIO

Puerta del Mar

PRECIOS MODERADOS

Ayuntamiento de Ronda

SUBASTA DE MONTES

El día 24 del corriente se celebrará en este Ayuntamiento a las 12 horas subasta de los aprovechamientos de pastos y montería para el año forestal 1937-1938 de los siguientes predios:

Bañuelos, por 13.000 pesetas; Parralejos, por 18.000; Diego Duro, por 16.000; Barruecos, por 4.000; Ramblazo, por 9.000, y Cerquiños por 4.500. El edicto de subasta se publicará en el B. O. de la provincia de Málaga y los pliegos de condiciones están expuestos en la Secretaría Municipal.

Ronda 14 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.

El Alcalde, JOSE SANTANDREU.

Para las Maestras

La Institución Teresiana, secundando el deseo del Magisterio malagueño de seguir prestando su cooperación a la formación religiosa y profesional de las maestras, organizada durante el mes de Septiembre, a las seis de la tarde, las siguientes clases:

Día 20.—Pedagogía catequística.
Día 25.—Clase de Religión y retiro.

Se ruega a todas las maestras honren con su presencia estas clases para laborar en bien de la Religión y de la Patria.

Se llama a filas al reemplazo de 1929

Quedan exceptuados de este llamamiento aquellos que tengan más de cuatro hijos

El "Boletín del Estado" publica una orden de la Secretaría de Guerra llamando a filas del reemplazo de 1929.

La incorporación se verificará en esta forma:

El cuarto trimestre, del 20 al 26 de Septiembre; el tercer trimestre, del 5 al 11 de Octubre; el segundo trimestre, del 20 al 26 de Octubre, y el primer trimestre, del 5 al 11 de Noviembre.

Quedan exceptuados de este llamamiento los que se encuentren prestando servicio en la Milicia Na-

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Málaga

Talleres de Vestuario y Equipo del Ejército del Sur

INSTRUCCION DE IMPORTANCIA

Estimando esta Jefatura existe algo de confusión en lo referente a cuanto hasta el presente se ha radiado y publicado en la prensa relativo a la confección de jerseys de lana para nuestros soldados, creo un deber hacer públicas las instrucciones que siguen.

En la actualidad, y en cumplimiento de órdenes recibidas de la Superioridad, se tiene interesado de todos los comercios y fábricas de esta plaza y su provincia que tengan existencias de lana hilada la remisión a esta Jefatura de una declaración jurada de las mismas, para venir en conocimiento de la cantidad total de que se puede disponer, rogando a este respecto a todos los comerciantes e industriales que no esperen el plazo de cinco días marcado, ya que el fin que se persigue no admite demoras, advirtiéndoles una vez más la prohibición absoluta de venta, por insignificante que sea la cantidad.

Tan pronto como se conozcan por estos Servicios de Intendencia las cantidades de lana existentes, se avisará, por radio y por la prensa, indicándose la fecha exacta, hora y lugar en que podrán pasar a recoger, todas aquellas personas que lo deseen, la oportuna orden de entrega de lana por los comercios, cuya cantidad variará según el número de ellos que tengan intención de construir, cifrándose para ello al momento que se exhibirá. Al mismo tiempo de recoger la orden citada se entregará a cada señora o señorita un Carnet de Honor, que acreditará su cooperación desinteresada en el trabajo efectuado para el Ejército.

Asimismo se hace presente que la persona, centro o entidad que lo desee podrán retirar de los comercios la lana que necesitan, previo pago de su importe y siguiendo las mismas formalidades antes indicadas.

De una manera u otra, espera esta Jefatura que todas las mujeres malagueñas responderán con entusiasmo al llamamiento que se les ha hecho por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, hasta conseguir que nuestros bravos y heroicos soldados, defensores de la Causa Nacional, no sufran las inclemencias del invierno que se aproxima y que tengan un recuerdo para las manos amorosas que supieron protegerlos contra los rigores invernales, más erudos en los frentes que en la retaguardia.

¡Arrriba España!

Málaga, 15 de septiembre de 1937. El jefe de los Servicios de Intendencia, Rafael Garnica.

Las charlas de El Legionario

El próximo jueves en el lugar y hora que oportunamente anunciaremos, hablará El Legionario a la Sección Femenina, dándose por invitadas a dicho acto todas las mujeres malagueñas.

¡Arrriba España!

Málaga 14 de Septiembre de 1937.

La revisión de inutilidades a los heridos de 1909 a 1918

Los que deberán presentarse REEMPLAZO DE 1936

Para hoy, día 16.—Málaga, del número 1 al 94.

Para mañana, día 17.—Málaga, del 95 al final.

SI QUIEREN GANAR DINERO...

JUEGUEN EN LA Lotería de la Raza

SORTEO 11 OCTUBRE 1937

PREMIO MAYOR MEDIO MILLON DE PESETAS



La Conferencia del Mediterráneo

BARCOS INGLESES AL MEDITERRANEO

Salen una escuadrilla de destructores de destructores ha salido para el Mediterráneo.

Primariamente hará escala en Gibraltar y después se unirá a las demás unidades británicas del Mediterráneo.

PERO ITALIA NO ACEPTA

Comunicado italiano

ROMA, 15.—Ha sido publicado esta noche el siguiente comunicado oficial:

“Los Gobiernos francés e inglés comunicaron al Gobierno italiano, con fecha 13 de septiembre, los acuerdos tomados por la Conferencia de Nyon, acompañados de un memorándum, el cual era invitado a ejercer el Gobierno italiano medidas de vigilancia en el Mar Tirreno, de acuerdo con las decisiones tomadas por la Conferencia.

El Gobierno italiano, después de ponerse de acuerdo con el Reich, respondió hoy 14 en los términos siguientes:

El Gobierno fascista ha examinado los acuerdos adoptados por las potencias participantes en la Conferencia de Nyon, que le han sido presentados por los encargados de Negocios de Francia e Inglaterra.

Del examen de esos documentos resulta que en el caso de adhesión italiana, solamente le sería concedido a Italia la vigilancia del Mar Tirreno, en cuanto que prácticamente ejercerá en todo el resto del Mediterráneo la escuadra franco-inglesa las mismas medidas.

La situación resultante de estas propuestas parece inaceptable para Italia. El interés de Italia en el Mediterráneo está en las líneas donde el tráfico es más intenso, lo que implica para Italia la necesidad de tener condiciones de absoluta paridad con las otras potencias en todas las zonas del Mediterráneo, sean cuales fueran.”

CARTELERA

ITALIA RESPONDE A LA PROPUESTA DE LA CONFERENCIA

ROMA, 15.—El Conde Ciano, Ministro de Negocios Extranjeros, recibió a las 12.40 a los encargados de Negocios Extranjeros de Francia e Inglaterra, a los que entregó la respuesta del Gobierno italiano, que ha sido enviada a Mr. Delbos y a Mr. Eden.

La contestación de Italia a la propuesta de que cooperará a la vigilancia y exterminio de la piratería se ha recibido hoy.

En su nota el Gobierno italiano calificó de inaceptable la propuesta que se le ha hecho de que ejerza la vigilancia en el mar Tirreno mientras que Francia e Inglaterra controlan la extensa zona del Mediterráneo.

También dice que Italia tiene derecho a intervenir en el control del Mediterráneo ya que en este tiene sus intereses, pues sus barcos hacen en él sus trabajos.

LA ACTITUD DE ITALIA

Se niega a participar

LONDRES, 15.—La Prensa de la mañana se refiere a los acuerdos

tomados por la Conferencia de Nyon y dice que ella proseguirá ahora en Ginebra.

“The Times” se ocupa de la nota de Italia negándose a participar en el control con las condiciones que se el ofrecien.

CONCESION DE PLENOS PODERES

En la nueva reunión de la Conferencia, serán estudiados los detalles técnicos de los acuerdos.

LONDRES, 15.—Se dice que antes de ser clausurada la Conferencia de Nyon, ésta dio plenos poderes a su presidente, Delbos, para que convoque una nueva reunión y estudiar los detalles técnicos de los acuerdos.

LA GUERRA EN EL NORTE

UN GENERAL MEXICANO CONDENADO A MUERTE

Los rojos le culpan de una derrota

SANTANDER, 15.—El Comité anarquista de Asturias ha condenado a muerte al general mejicano Cortio, que mandaba el destacamento rojo del frente de León.

Los anarquistas le culpan de su derrota en dicho punto.

SIGUE EL AVANCE POR LA CARRETERA LEON-OVIEDO

Alcanza un fondo de 20 kilómetros

FRENTE DEL NORTE, 15.—La situación en el frente de Asturias sigue desarrollándose favorablemente para las tropas nacionales, que continúan su avance.

Nuestros aviones han bombardeado intensamente todas las posiciones que los rojos han intentado defender.

Nuestras columnas han continuado avanzando por la carretera de Pola de Gordón a Oviedo, progresando veinte kilómetros.

CINE GOYA (Refrigerado)

De 5 a 12. La obra de gran interés “Pistas secretas”, español, por E. Mac Murray.

ECHEGARAY.—La divertida producción en español “Rumba”, por George Raft y Carole Lombard.

MALAGA CINEMA.—La divertida producción por Francisca Gaal en español “Escándalo en Budapest”.

T. PRINCIPAL.—De 5 a 12. “El valero millonario”, por G. O'Brien, y “Otra primavera”, español, por J. Gaynor.

MODERNO.—De 5 a 12. “Cargamento salvaje”, español, y “Sor Angélica” (a petición).

PLUS.—De 5 a 12. “Danza de sangre”, Tom Tyler, y “Medias de seda”, española, R. Morenó, R. Roulien.

CINE VICTORIA.—Acontecimiento. Estreno de la emocionante película en español “El juramento de Lagardere” y de la titulada “Venganza de padre”.



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

El trato a los obreros en la España nacional y en la zona marxista.-La elocuencia del contraste

EL TRATO QUE DAN LOS ROJOS A LOS TRABAJADORES

SEVILLA, 15.—Son muchas las ocasiones en que tengo que hablar con personas huídas de la zona roja—comenzó el general Queipo de Llano—que se refieren con verdadera pena a la situación de los trabajadores de Levante. Esos labradores, bajo el régimen marxista, han visto desaparecer todos los productos de sus tierras al incautarse el Gobierno de sus cosechas. En vista de que no obtendrán beneficio de su trabajo, los labradores se niegan a trabajar las tierras. Sin embargo, ellos siempre hablan de la situación precaria en que se encuentran nuestros agricultores, agregando unas cuantas infamias con las que pretenden desprestigiarlos. Hoy se me ha ocurrido hablar de este asunto y rebatir las tonterías que dicen los marxistas. He de recordar la frase de Unamuno, que al referirse a la Constitución dijo proféticamente que sería papel mojado, porque no se cumpliría nunca. Ya expuse en otra ocasión cómo en el asunto de la Iglesia había quedado incumplida la Constitución y cómo se la saltaron para poner en la Presidencia de la República a Azala. Veamos cómo en este asunto han cumplido la Constitución, ya que el artículo 46 de ésta recae imperativamente que se aseguren a los trabajadores las condiciones para una existencia digna. También regulará la legislación, dice ese artículo, los casos de seguros de enfermedades, pero forzoso, invalidez o muerte y las condiciones de los obreros españoles en el Extranjero, la participación de los obreros en la dirección y administración de las empresas y todo cuanto afecta a la defensa de los trabajadores. Y la República no hizo nada de eso, mejor dicho, destruyó los recursos del país con los famosos asentamientos de una familia en un pedazo de tierra improductiva. También trataron de hacer algo en lo de la intervención de los obreros en la administración de las industrias, pero sólo para hundirlas. Con todo esto, perseguir, desesparar a los obreros para hacer de ellos materia fácil a la canalla dirigente. En cambio, en la organización de regiones autónomas, que la Constitución expone como cosa que habrán de pedir las mismas regiones, ellos, con objeto de destruir a España, comenzaron desde el principio a tratar de esa organización de regiones. Y ahora, cuando los españoles dignos se unen

forjitas, dando ejemplo de abnegación, realizan trabajos que nunca hicieron, limpiando la vajilla en que comen los hijos y mujeres de muchos de los rojos que luchan contra nosotros, y es que nosotros somos hombres dignos que no podemos culpar a los hijos o mujeres de esos canallas o esos pobres hombres envenenados por las doctrinas marxistas. No hace mucho hablé de lo que vi en Málaga, que es admirable, y quizá pronto hable de la labor magnífica de esa Falange en Zaragoza. Por todo ello, los obreros se encuentran satisfechos, y no siendo un envenenado o un idiota, todos abominan del marxismo. Ya no hay que hacer cosas para comer, como sucede en toda la zona roja, donde, como ocurre en Barcelona, desde hace ocho días no comen pan. SE ROBAN UNOS A OTROS

Pero ellos se encuentran muy bien. Por eso, porque les sobran alimentos, al llegar a Barcelona 30.000 latas de leche, de paso para Valencia, el teniente coronel Antolín se apoderó de ellas. Indalecio protestó, pero tan poco convencido del resultado, que dijo que se repartieran 10.000 latas para Tarragona y 20.000 para Barcelona. Por otro lado,

En Aragón, nada digno de mención. En el Ejército del Sur, el enemigo parece que quiere romperse unos cuantos cuernos más y ha atacado hoy en la parte de Peñarroya en un extenso frente, habiendo sido violentamente rechazado.

Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

Digestónico

Del DR. VICENTE

El mensaje del GENERALISIMO FRANCO

Reivindicación de la España Nacional

GINEBRA, 14.—Una Delegación oficiosa nacional española entregó un mensaje del GENERALISIMO a la Sociedad de Naciones en el que se demuestra documentalmente la verdadera situación española.

No se trata de una simple sublevación militar—se dice—, sino de un alzamiento vibrante de las clases productoras del país. Si el Ejército no debe levantarse contra un Gobierno legal, si debe hacerlo cuando se trata de salvar a la Patria, que agoniza.

Refiere después los crímenes, saqueos, devastaciones, incendios de templos, asesinatos de sacerdotes y violaciones de las Embajadas extranjeras, señalando que FRANCO domina en dos tercios de España y además sus colonias, mientras los rojos sólo tienen un tercio.

En España sólo hay un Gobierno responsable para acudir a una asamblea de la importancia de la de Ginebra: el de FRANCO.

Se denunció seguidamente la ilegalidad y la ilegitimidad del Comité de Valencia, reivindicando el derecho de representación para el Gobierno nacional y pidiendo sea examinada la cuestión por la Comisión de Verificación de Poderes de la Sociedad de Naciones.

HOJAS DE VENUS

AFEITAR VENUS

LA MEJOR Y MAS SUAVE

DE VENTA EN TODAS PARTES

para acabar con toda esa canalla, se vuelven locos dictando decretos que no se cumplen.

EN LA ESPAÑA NACIONAL SE PROCEDA ASI

En cambio, la España del GENERALISIMO FRANCO, a pesar de la guerra, no tiene otra preocupación que la de la justicia social. Los obreros tienen que cumplir sus deberes; pero no es menos cierto que la imposición de esos deberes se hace casi con más rigor para los patronos, los ricos. La ley ha de ser igual para todos. Ya los obreros no tienen que ir a la huelga, a causa de las que se quedaban sin comer y morían muchos niños de hambre. Por primera vez en Andalucía, en la recogida de la aceituna se pagan diez pesetas a los hombres y cinco a las mujeres. No es eso sólo, sino que la Junta de Burgos, por indicación del GENERALISIMO, ha concedido cien pesetas por hectárea a los labradores y el trigo para la siembra. No hay cooperativas, pero las habrá en su día. Pronto será una realidad el asentamiento efectivo de los obreros en tierras capaces de asegurar su vida. Además, se construyen por todas partes cientos de casas para obreros, que no serán de su propiedad para evitar que caigan en manos de los usureros, sino que pagarán lo preciso para atender a la contribución y mejoras necesarias. Casas que pueden verse en construcción y bastante adelantadas, que en otras partes pagarían treinta o cuarenta duros y sólo pagarán tres o cuatro. Hemos dicho muchas veces que este movimiento se ha hecho no para lo que creen muchos ricos que salvarán sus fortunas y luego tuvieron la desvergüenza de contribuir escasamente o no contribuir a las subscripciones para los soldados que les salvaron sus millones, sino para establecer la justicia social.

En Benlocencia también se ha hecho obra admirable. Señoras y se-

LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO

No quiero terminar sin hablar de la Conferencia del Mediterráneo, que ya ha tomado acuerdos muy satisfactorios de Litvinof. Habló Delbos para felicitarle de la rapidez del acuerdo y de que quede asegurada la navegación en el Mediterráneo, o sea que queda asegurado el contrabando de armas para los rojos. Litvinof está satisfecho, pero no del todo, pues él quisiera que los barcos rojos pudieran navegar protegidos de las naves que ejercen la vigilancia. Es decir, que los barcos con material para Valencia, en lo que se distinguen los rusos, sean

me va a despoblar Andalucía y todos van a querer ir a Barcelona, donde podrían comer mucho.

Primer aniversario del señor D. Julio Fernández Ramudo

Catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Presidente de la Adoración Nocturna y de la Sección de Escuelas de Acción Católica de Málaga

Dió la vida por Dios y por la Patria el día 17 de Septiembre de 1936

R. I. P. A.

Sus hermanos suplican una oración por su alma

Las misas que se celebrarán mañana viernes 17 en la Iglesia del Sagrario a las 7, 8, 9 y media y el funeral de las 10 serán aplicadas por su eterno descanso.

El Excmo. y Rvdsmo. Sr. Obispo de Málaga ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Sastrería España

Queipo de Llano, 82

RAMOS HERMANOS

GAMBRINUS

Bar Restaurant

VIDA CATORICA

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

En la Parroquia de Ntra. Sra. de las Angustias (El Palo).

Mañana en la misma Iglesia.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la con-ventual, cantada, a las 9 y cuarto.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 5.

ORACIONES

Angelus.—Por la mañana, a las 6, y por la tarde, a las 6.45.

Animas.—A las 6.30 de la noche.

La novena de los Ser- vitas

Piadosos cultos que con espíritu de penitencia, para impetrar la paz de España y en honor de los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen María, le dedica la Venerable Orden Tercera de Servitas, en la Santa Iglesia Catedral, del 15 al 24 de este mes.

Hoy, a las seis de la tarde, en la propia Capilla de la Virgen de Servitas empezará la pía novena en honor de los Dolores Gloriosos de nuestra Stma. Madre.

Todos los días se rezarán la Corona Dolorosa y el ejercicio de la Novena. Al final se cantará solemnemente la Salve.

El domingo 19, a las ocho de la mañana y en el altar de la Santísima Virgen de Servitas se teñirá la Misa de Comunión General propia de la Orden Tercera.

IGLESIA DE CAPUCHINOS

La Venerable Orden Tercera de Penitencia, canónicamente establecida en esta Iglesia, y la Comunidad de Religiosas de Santa Clara, dedican solemnemente a su serafico Padre San Francisco de Asís, como preparación para celebrar su fiesta, interesando su protección por la paz de los espíritus y para el remedio de las actuales necesidades de la Iglesia y del Estado.

Dará principio el día 17 de septiembre a las cinco de la tarde, continuando a la misma hora los días

18, 20, 3 y 4 de octubre, festividad de Nuestro Seráfico Padre.

El Ejercicio comenzará con la Exposición de S. D. M., el rezo de la Corona Franciscana, Letanias de la Santísima Virgen y Ejercicio del Quinario, continuando el Sermón, que estará a cargo del R. P. Director de esta Venerable Orden Tercera.

El viernes 17, fiesta de la Impresión de las Sagradas Letras de Ntro. S. P. San Francisco, y el 4 de octubre, su fiesta litúrgica, Misa de Comunión a las ocho de la mañana, con asistencia obligatoria para los hermanos etcétera último día, ambas en esta Iglesia de Capuchinos.

La función principal de nuestro Santo Padre será el día 4, a las diez y media, con sermón panegírico.

El último día del Quinario se practicará el Ejercicio del Tránsito de Nuestro Seráfico Padre y seguidamente se dará la Bendición papal a los Tercerarios Franciscanos.

Advertencia.—Se recomienda a los Hermanos del uso del Santo Escapulario y Córdón, para ganar las indulgencias concedidas. Los fieles que deseen tomar el Santo Hábito, se servirán avisarlo en la Sacristía.

CONGREGACION DE LA INMACULADA VIRGEN MARIA Y SAN LUIS GONZAGA

Conferencia

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde celebrará la Sección de Cultura de esta Congregación un importante acto en el que ocupará la tribuna de dicha Hermandad el R. P. Ulpiano López, S. J., Profesor de Moral de la Universidad Pontificia Gregoriana de Roma, que hablará sobre: “Lo que se piensa de España en el Extranjero. Impresiones de un viaje”.

Se ruega a todos los congregados y aspirantes la asistencia, haciendo extensiva esta invitación a los miembros honorarios de esta Congregación.

El conflicto chino-japonés

LOS AVANCES JAPONESES ALCANZAN 80 KILOMETROS DE PROFUNDIDAD

Nanking es nuevamente bombardeado por la aviación nipona

SHANGHAI, 15.—Esta mañana se la de las más grandes batallas. Las tropas japonesas han avanzado ochenta kilómetros por la región de Pei-Ping, donde los chinos tienen concentrados 300.000 hombres.

Las fuerzas niponas han ocupado Cuan.

Los barcos de guerra y aviones japoneses han bombardeado con gran intensidad la ciudad de Putun y Nanking.

LA GUERRA JAPONESA SERA LARGA

El ministro de la Guerra lo advierte al pueblo para que esté preparado

TOKIO, 15.—En un discurso reciente que ha pronunciado el ministro de la Guerra japonés ha invitado al pueblo a que no caiga ni concepte con excesiva iluzión los

Los acontecimientos actuales.

Las victorias logradas durante estos días por las tropas japonesas—ha dicho el ministro—no deben inducir a creer que la guerra contra China será de brev duración. El Japón debe hallarse preparado para soportar una larga guerra que incluso podría exigir graves sacrificios por parte de la nación.—U.E.I.

Kiosco n.º 1

Plaza de la Merced

Especialidad en cafés y horchata. Concierto diario de cante flamenco

CASA AMO

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

El mejor servicio óptico

Casa Gerónimo Gómez

Telidos, Camisería y Novedades

Larios, S. A.

Vinos, Coñacs y Licores

Anuncios Económicos

10 céntimos palabra.—Mínimo: 10 palabras

ACADEMIAS

ACADEMIA AMERICANA. Enseñanza completa de corte en tres meses. Precios especiales. Granada 43.

ALQUILERES

ALQUILO Sancho Lara, 4, junto Café Español, pisos a cien mensuales. Tallaví, 4, junto Cine Mangas Verdes, un principal 75.

DOS CABALLEROS, desean dos habitaciones con derecho a baño, en casa familia honorable, con o sin pensión. Dirigirse por correspondencia a esta Administración, “Caballero”.

EN FAMILIA se admitirían dos huéspedes. Razón esta Administración.

SE COMPRARIA de ocasión canchana de hierro o níquelada. Razón esta Administración.

SE COMPRARIA Dicionario francés y español de Rafael Reyes. Dirigirse Anuncios “Nieto”.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina, lubricantes en Alameda Principal, 22 y en la Estación de Servicio. Carretera de Cádiz, 180 Salvador Maldonado Loai

QUIMICO-FARMACEUTICO ofrece, inmejorables referencias. Escribir: Sr. Solano, Administración BOINAS ROJAS.

Colegio Alemán, MALAGA.

Villa Lydia, Limonar alto — Telefono: 3011

El «KINDERGARTEN» (Jardín infantil) funciona desde el 15 de Septiembre en adelante. Matricula abierta todos los días de 9 a 19 horas en el Colegio.

REAPERTURA de las clases elementales y superiores el primero de Octubre

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7

SERVICIO A DOMICILIO

¿Sufre Ud. del estómago e intestinos?

SERBINOL

es el medicamento que cura

Dolores, acedeces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bills y con sangre, colitis, extrínsecamente, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Sastrería España

Queipo de Llano, 82

RAMOS HERMANOS

GAMBRINUS

Bar Restaurant



BOLETIN ROJO

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Jueves 16 de Septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Central Nacional - Sindicalista

OBRERO:

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ampara tus derechos.

EMPRESARIO:

Si eres un buen español, si quieres el engrandecimiento de la Patria, cumple siempre tu deber para con los humildes.

La sangre generosa que se está derramando a torrentes en España, es para salvar a la Patria, no para hundirla en un charco de oprobio y de miseria. Esa sangre moza, limpia e hirviente, aclarará el entendimiento de nuestros pobres compatriotas, seducidos por los errores del marxismo y limpiará también, los ojos de aquellos otros, representantes del capitalismo, que cegados por la visión del oro, no pudieron advertir cómo su ambición les llevaba por caminos de ruina. Esa sangre juvenil tiene que ser, para todos, agua de redención y motivo de vida nueva, donde cada uno aporte su trabajo y su sacrificio para la reconstrucción del Nuevo Estado, libre de aquellas miserias que arruinaron a nuestra Patria.

Me informan de que algunos desaprensivos, malos patriotas, quieren hacer estéril tanta sangre derramada y están desobediendo las órdenes, clarísimas y terminantes de nuestro invitado Jefe Nacional, Su Excelencia el GENERALÍSIMO FRANCO, quien para regular las relaciones entre obreros y patronos, en tanto los órganos competentes dictaran las leyes adecuadas, puso en vigor, para todas las ramas en que no se hayan confeccionado nuevas bases de trabajo, los contratos y bases anteriores al 16 de Febrero de 1937. A pesar de la claridad de este orden de nuestro insigno CAUDILLO, han tratado de aprovechar las circunstancias actuales para rebajar jornales o aumentar las horas de trabajo sin la debida compensación, a los obreros que tienen a sus órdenes, traicionando de este modo la esencia del Movimiento Salvador de España.

No puede quedar sin réplica la actuación antipatriótica de esos empresarios, y siendo deber primordial de nuestros Sindicatos velar por la armonía de las clases, no permitiendo que el interés de una, conculque el legítimo derecho de la otra; y mucho menos podemos callar cuando la oprimida y perjudicada sea la clase obrera, de menores resistencias materiales y a la cual se precisa convencer con hechos ciertos, no con palabrería vana, de que este Movimiento no se ha realizado para mantener antiguos prejuicios capitalistas, sino para instaurar un régimen de estricta igualdad ante la Ley, y hermandad ante la producción y la economía de la Patria. Es decir: para implantar la Justicia Social.

Por amor a nuestra Causa, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., no puede guardar silencio ante un problema de tanta trascendencia para el futuro de la Nueva España, que necesita de todos los españoles, pero principalmente de los obreros, masa nacional apartada en mala hora por el marxismo, del sentimiento y de la idea de la Patria.

Por consiguiente, esta Delegación Provincial Sindical, dispuesta siempre a amparar los derechos de todos cuantos cumplan con sus deberes, ORDENA a los afiliados a nuestra Organización Sindical, que al momento que tengan conocimiento de alguna infracción de las Bases de Trabajo en vigor, la denuncien por escrito, ante el Jefe del Sindicato respectivo, a cuya denuncia, una vez comprobada debidamente su veracidad, se dará el curso legal, para que por la Autoridad que corresponde se aplique la sanción a que se haya hecho acreedor el que de forma tan indigna, y con menosprecio de las órdenes de nuestro Jefe Nacional, crea que en la España Azul pueda volverse a los tiempos en que el capitalismo aglomeraba a los trabajadores en masas informes, propicios a la miseria y a la desesperación.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡ARRIBA ESPAÑA!

EL DELEGADO PROVINCIAL SINDICAL.

TRAS LOS INVICTOS SOLDADOS

La marcha de las operaciones

Por EL BACHILLER ESPAÑOL

Con razón ponderamos los comentaristas la ascensión de los Picos de Europa, realizada por nuestros bravos soldados a través de caminos de herradura. Los habitantes de las ciudades apenas si podemos darnos idea de las escabrosidades de aquellos parajes. Y es por allí por donde día tras día van pasando nuestras brigadas navarras las cuerdas del rosario de pueblos que se incorporan a la España Nacional. Hoy nos comunican el parte de la toma de Aller y Mier, además de alturas de gran importancia, que dan a la parte Sur de la Sierra de Cuera, que corre paralela a la costa, frente a Llanes. Ello constituye una de las flechas que nuestras columnas dirigen hacia Santa María de Covadonga, que por esta parte queda a 20 kilómetros en línea recta.

Y en León también continúa la progresión de nuestras fuerzas, conquistándose valiosos pueblos de la línea del ferrocarril de Oviedo. La Vid y Villalpando, entre otros, han pasado a poder de nuestra España. Ya estamos a 10 kilómetros de Busdongo y 13 de Pajares.

¿Qué será de los rojillos el día que por este camino se unan nuestras columnas con las del General Aranda? Entonces al Oeste quedará una gran boisa cerrada, como la que se formó al E. de Santander, y cuya rendición sería automática.

La rapidez del avance de nuestros invictos soldados hace presagiar un rápido desenlace del frente de Asturias. Por mucho que Belarmino quiera impedirlo. Yo apuesto a que ya tiene preparada su fuga.

¡A BUENA HORA!

Se pide en Francia la expulsión de los indeseables

PARIS, 15.—La sugestión de los órganos marxistas de expulsar de Francia a todos los extranjeros indeseables, en vista de los atentados terroristas, ha sido acogida por la mayor parte de la opinión pública con estupefacción, porque se constata que son precisamente los marxistas los responsables de la hospitalidad que Francia guarda a los anarquistas y comunistas internacionales, y sobre todo a los soviéticos.

En efecto, es interesante recordar que muchos crímenes y atentados, entre los que destacan el cometido con el general Kutleporf y la muerte del economista Navachine, fueron realizados por rusos y las víctimas fueron también rusos.

¡A buena hora mangas verdes! Ha necesitado Francia que las prácticas del terror le lleguen a la vida para que sus órganos en la prensa, singularmente los marxistas, reclamen ahora la expulsión de los extranjeros indeseables.

Son precisamente esos periódicos,

EL CAOS MARXISTA

El Estado catalán en sus últimos momentos

Las mujeres gritan en Barcelona: «¡Que venga FRANCO!»

LA SITUACION EN CATALUNA FRANCO se adueñará de la región en cuanto quiera

PARIS, 15.—El corresponsal especial de la Agencia Havas en Perpignan, comentando la situación en Cataluña, escribe que si FRANCO comenzase en el momento actual una campaña contra aquella región, apenas tropezaría con dificultades, pues el Estado catalán se halla casi en sus últimos momentos.

«Existe—dice—una lucha furiosa entre los que tienen el poder y el pueblo y constantemente están en lucha comunistas y anarquistas.

Ahora que FRANCO está tomando sus medidas para preparar la próxima batalla, aquellas milicias se hallan desmoralizadas.

«El catalán no quiere que la guerra se haga sobre su suelo.

Los depósitos de víveres están completamente vacíos, e igualmente carecen de materias primas.

La industria se ha hundido por completo y se pasa verdadera hambre. Por todas partes se oyen lamentaciones, cuyo eco llega hasta los frentes, a los que ya demorlizándose y donde además hay anarquistas que aunque hoy están en guardia continúan ya a desespelar y se hallan más dispuestos a decir ¡Viva FRANCO! que ¡Viva Stalin!

REFERENCIAS DE UN TESTIGO

Los fugitivos del Norte, acampados en Cataluña

PARIS, 15.—Una persona llegada de Cataluña nos comunica que el parque de Barcelona está convertido en un campamento, donde se han instalado centenares de cientos de refugiados de las zonas del Norte, que han sido evacuados.

Por el Gobierno de Valencia se ha dispuesto que todos los refugiados de Santander se concentren en la región.

NUESTRA AVIACION CAUSA DESTROZOS EN CATALUNA

Bombarderos en la frontera

BARCELONA, 15.—En el comunicado oficial marxista de hoy se dice que durante estos últimos días la aviación nacional, en combinación con su escuadra, ha bombardeado reiteradas veces la zona fronteriza con Francia, sin duda para interrumpir las comunicaciones de la España «republicana» con Francia.

Así ha sido bombardeado por la aviación el puente de la línea férrea en Cullera.

Después lo fueron Cullera y Port Bou.

El lunes fueron atacados y ametrallados los guardacostas «Bellver» y «Ciudadela», que ejercían labor de vigilancia, causándoles serias averías.

A las 6,30 de hoy fué ametrallado igualmente el guardacostas «Llobregat», que escoltaba al vapor «Cabo Tres Forcas».

Además, se señala que a bordo de este último barco, así como del primero, hubo que lamentar bastantes bajas en la tripulación.

Finalmente, se constata que ha sido ametrallado por aviones desconocidos el avión correo de la «Alt France», que hace el servicio entre Marsella y Barcelona, camándole desperfectos.

COMUNICACIONES FERROVIARIAS INTERRUPTIDAS

PERPIÑAN, 15.—Cullera y Port-Bou fueron bombardeados la noche pasada por la aviación nacional, que lanzó numerosas bombas de gran potencia sobre el puente de la línea férrea, logrando destruirlo parcialmente y llegando a interrumpirse el tráfico durante varias horas.

NUESTRA AVIACION ACTUA

Bombardeo de Gijón y Avilés

ROMA, 15.—Varios hidros nacionales volaron sobre Gijón y Avilés, bombardeando con intensidad los objetivos militares de ambos puertos.

Los aparatos no fueron molestados por la aviación roja y el fuego antiaéreo que se hizo no causó ninguna baja, regresando a sus bases sin novedad.

LLANO DE LA ENCOMIENDA ENCARCELADO

Así las gastó Belarmino

OVIEDO, 15.—Noticias de Gijón dan cuenta de que las fuerzas nacionales han continuado sus avances en Asturias, encontrándose cerca de Ribadesella.

Llano de la Encomienda, que dirigió la ofensiva contra Oviedo, ha sido encarcelado por orden de Belarmino Tomás.

EL BLOQUEO SOBRE CATALUNA

Les faltará sobre el trigo

BARCELONA, 15.—Según informes, es tan estrecho el bloqueo de las costas catalanas por la escuadra nacional, que no llegan a Barcelona casi barcos, ni los buques rusos procedentes del mar Negro.

Con este bloqueo la cuestión del abastecimiento se ha hecho difícil, ya que el trigo no puede llegar.

La situación es extremadamente grave.

LA NEUTRALIDAD DE FRANCIA

Más aviones para los rojos

BERLIN, 15.—La prensa de hoy señala la salida desde un aeródromo francés y con destino a la zona roja española de varios aparatos «Deboittir».

También se da cuenta de las gestiones que llevan a cabo representantes del Gobierno rojo en París, para la adquisición de otros cuarenta aparatos «Fokers».

BARCOS ROJOS HUNDIDOS

Llevaron fugitivos marxistas

BAYONA, 15.—Hoy han llegado a puerto francés unos 2.500 refugiados rojos españoles, que presentan un lamentable aspecto, pues a pesar de la falta de alimentación han tenido que luchar con los temporales que ahora se desencadenan en el Cantábrico.

Estos refugiados informan que a consecuencia de los mencionados temporales se han hundido tres vapores que transportaban huídos de Santander y Asturias.

PRIETO ESCUCHA A LOS TECNICOS

Estos le dicen que Asturias está perdida

VALENCIA, 15.—Los círculos bien informados declaran que el ministro de Defensa del Gobierno de Valencia, Prieto, ha conferenciado extensamente con varios técnicos militares extranjeros que han visitado el frente de Asturias.

Estos técnicos han calificado la situación de insostenible y creen que no tendrá ningún éxito el intento de organizar la defensa.

MANIFESTACION DE MUJERES EN BARCELONA

Las manifestantes gritaban: «¡Que venga FRANCO!»

SALAMANCA, 15.—En Barcelona, el miércoles día 8, hubo una manifestación de mujeres, que recorrió la Plaza de San Jaime, Rambas y Plaza de Cataluña, protestando por la falta de alimentos y pidiendo que venga FRANCO, que por lo menos nos dará de comer.

EFFECTOS DE UN BOMBARDEO NACIONAL

Se interrumpieron las comunicaciones

PARIS, 15.—A las 9,30 quedaron

Frente de Aragón

Severas sanciones contra los soldados rojos que atropellan a los campesinos

ZARAGOZA, 15.—Por documentos recibidos al enemigo en el frente de Aragón, especialmente se sabe que, contrariamente a lo que preguntan su prensa y sus radios, los soldados rojos no se distinguen precisamente por sus puebas de camaradería para con los campesinos.

Entre esos documentos, algunos recogen las quejas que reciben los mandos de que los soldados del Frente Popular, que, según dice, ampara y protege a los campesinos, se dedican de continuo a saquear sus humildes viviendas, y estimando que estos hechos de bandadaje son inadmisibles, propios únicamente de agentes del enemigo o de seres inconscientes, anuncian que en lo sucesivo se aplicarán severísimas sanciones, añadiendo textualmente:

«El bandadaje, lejos de ganarle para la causa republicana, sólo puede apartar al campesino de ella y favorecer los intereses del fascismo. Es necesario llevar al conocimiento de todos los soldados que atropellan a los campesinos es traicionando la causa que defendemos y que por ello los que tal hagan habrán de ser juzgados como traidores.»

Una fiera en figura de mujer

Había participado en muchos crímenes

SAN SEBASTIAN, 15.—Ha sido detenida en ésta la ex líder de las milicias femeninas de Bilbao, Esperanza «La Cigarrera».

Como comandante de las milicias femeninas ejerció un sangriento dominio, sobre todo en las cárceles de Bilbao, donde contribuyó a ejecutar a numerosos prisioneros y a henes

Se ignora su nacionalidad

BELGRADO, 15.—Según informes procedentes de Salónica, el periódico «Política» anuncia que parece que un buque de guerra británico ha capturado en las proximidades de la isla de Solos a un submarino de nacionalidad desconocida.

Parece que toda la tripulación del sumergible ha quedado presa.

Según la opinión corriente en los medios oficiales de Belgrado, el submarino es rojo o soviético, tanto más cuanto que en los medios del Almirantazgo británico rehusaron declarar la nacionalidad del sumergible capturado, aun cuando niegan que sea español.

Mañana, día del Plato Unico

Aviones recibidos y perdidos por los rojos en el frente norte

De toda la documentación de la Aviación roja del Frente Norte que ha sido encontrada al entrar en Santander nuestro glorioso Ejército, se deduce que han recibido y perdido el siguiente material de aviación:

CURTIS
En el mes de Enero llegan embarcados 12 Curtiss, que son montados en Santander por rusos, siendo sus pilotos también rusos. En Marzo les son enviados por Francia y en vuelo 12 más, de los que tres son derribados cerca de Santander por nuestros cazas, por lo que sólo les llegan 9. El 21 de Mayo llegan 6 más, y el día 24 del mismo mes, Madrid les envía 9, de los que sólo les llegan 5. En el mes de Junio reciben otros 4, y el 2 de Julio llegan de Madrid 2 más y, por último, el 17 de Agosto reciben otros 2. De estos 52 Curtiss, el día 22 de Agosto, en que huyen a Asturias, solamente les quedan 9 utilizables. Uno, en perfecto estado, ha sido cogido en Santander.

BOEING
El día 2 de Julio llegan a Santander 9 Boeing tripulados por rusos, y el día 17 de Agosto les son enviados 9 más, de los que sólo reciben 7. El 22 de Agosto sólo pueden huir a Asturias 8 de los 18 aviones que les habian sido enviados.

BRISTOL
De estos aviones ingleses de caza, reciben 8 desmontados, escondidos entre sacos de patatas en un barco, en el mes de Julio. El día 22 del mes siguiente, sólo les quedan 2 de estos aviones.

LETOV
De estos aviones de caza checos les llegan entre Abril y Junio 7, de los que sólo 3 pueden escapar a Asturias el 22 de Agosto.

BREGUET
El invierno pasado llegaron de Sarriena 3 Breguets de bombardeo, y en el mes de Marzo vuelven a enviarle 9 desde el mismo punto, de los que sólo les quedan 4, desconociendo ellos mismos la suerte de los otros 5. De estos Breguets enviados al Frente Norte, sólo les quedan 2 (uno de ellos averiado) el 22 de Agosto.

GORDOU
Estos aviones de bombardeo en picado, enviados en distintas fechas desde Francia «para destruir la Flota Nacional», no sólo no consiguieron el menor éxito, sino que de los 13 enviados desde el mes de Mayo, al huir a Asturias, sólo les quedan 3 utilizables.

KOOLHOVEN
De estos aviones holandeses de bombardeo, recibieron 5 en el mes de Mayo. El 22 de Agosto sólo les quedaban 2.

POTEZ
En el mes de Julio llegan desarmados en barco y procedentes de Francia, 6 de estos aviones de bombardeo. El día 22 del mes siguiente, al escapar a Asturias, sólo cuentan con 1 en vuelo y 2 averiados. Otro, acabándose de armar, cayó en nuestro poder.

HIDROS
En el mes de Septiembre del pasado año recibieron 5 hidros (de los que ellos, por error, derribaron uno en el mes de Julio frente a Suanes), pero el 22 de Agosto sólo les quedaban 2, que, al huir, echaron a pique en la bahía de Santander.

OTROS AVIONES
También habían recibido 3 Monopar, 2 Miller Falcon, 3 Lockheed (2 tipo «Sirius» y 1 «Vega»), 1 Avioneta y 1 Vickers, todos perdidos antes del 22 de Agosto del presente año.

Resumen de los aviones recibidos y perdidos por los rojos en el frente norte

| TIPO DE AVION | ENVIADO A LOS ROJOS | PERDIDOS POR LOS ROJOS |
|-------------------------|---------------------|------------------------|
| Caza CURTIS | 52 | 43 |
| " BOEING | 18 | 10 |
| " BRISTOL | 8 | 6 |
| " LETOV | 7 | 4 |
| Total de Cazas | 85 | 63 |
| Bombardero GORDOU | 13 | 10 |
| " KOOLHOVEN | 5 | 3 |
| " POTEZ | 6 | 3 |
| " BREGUET | 12 | 10 |
| Total de Bombarderos | 36 | 26 |
| Reconocimiento HIDROS | 5 | 5 |
| " Varios | 11 | 11 |
| Total de Reconocimiento | 16 | 16 |
| TOTAL GENERAL | 137 | 105 |

O sea que han perdido el 76 por ciento del material de aviación. Posteriormente se les han derribado 1 Curtiss y 1 Boing más.

Resumen, por tipos, de aviones enemigos derribados en el mes de Agosto

| DERRIBADOS | PROBABLES O TOCADOS |
|---------------------------|---------------------------|
| Martin Bomber | Martin Bomber |
| 4 | 2 |
| Natacha | Curtis |
| 7 | 2 |
| Boeing | Cazas sin determinar tipo |
| 20 | 7 |
| Curtis | Sin determinar tipo |
| 27 | 6 |
| Cazas sin determinar tipo | |
| 23 | |
| Marcel Bloch | |
| 8 | |
| TOTAL | TOTAL |
| 89 | 17 |

Salamanca 11 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

Retaguardia roja

Por SANCHER VAZQUEZ



El médico.—Ya lo sabes. Una cucharada después de cada comida. El sindicato te dará gratis las medicinas. El enfermo.—¿Y la comida?